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OGGETTO: Interrogazione a risposta scritta su “fermate Trentino Trasporti 

INADEGUATE”. 
(n. 10169 di prot. dd.  09/06/2023)  
 
Condivido con voi che l’incolumità delle persone è assolutamente prioritaria 

ed in virtù di questo l’Amministrazione che ho l’onore di rappresentare è stata, come anche 
da voi confermato, molto attenta in questi anni a questa problematica, lo sarà ovviamente 
anche in futuro. 

Prima di rispondere puntualmente alle vostre richieste è bene però 
premettere che la competenza sulla localizzazione e sulla realizzazione delle fermate è di 
Trentino Trasporti e non dellAmministrazione comunale, la quale si sostituisce all’Ente 
preposto, ove questo non intervenga direttamente, installando pensiline lungo le strade 
statali e provinciali. 

E’ dunque Trentino Trasporti che analizza se e dove posizionare le fermate 
in base alle loro valutazioni e in base alla quantità di persone che utilizzano i loro mezzi, è 
sempre Trentino Trasporti che posiziona la segnaletica verticale che indica la fermata e di 
conseguenza che verifica o meno l’idoneità di tali fermate. 

 
Rispondo ora alle Vostre domande: 

1. “L’Amministrazione è al corrente delle situazioni segnalate?” queste fermate sono 
note e conosciute in quanto esistenti da tempo, non risultano invece segnalazioni di 
pericolo o inadeguatezza da parte di Trentino Trasporti che come già detto è la 
società deputata ad indicare la localizzazione; 

2. “sul territorio comunale esistono altre situazioni similari ……..” non abbiamo da parte 
di Trentino Trasporti una ricognizione puntuale delle loro fermate; 



3. “E’ stata avviata la programmazione di un progressivo intervento di messa in 
sicurezza?” dal 2015 ad oggi sono state oggetto di intervento e/o nuova realizzazione 
le seguenti fermate;  

- Loc. Villetta (golfo di fermata +pensilina); 

- Loc. Sdruzzinà (golfo di fermata +pensilina); 

- Loc. S.Lucia (golfo di fermata +pensilina); 

- Fraz. S.Margherita (installate 2 pensiline); 

- Ala, Via Mondini (pensilina per fermata scolastica). 

            Le fermate in progetto sono: 

- Nei lavori del 2°lotto della ciclopedonale sulla S.S. 12 in Ala è previsto un golfo di 
fermata con pensilina nella zona Hotel Ala; 

- Nell’ambito dei lavori di completamento del marciapiede sulla S.P. 117 Ala-
Pilcante (dal ponte sull’Adige all’incrocio con la S.P. 90) che la PAT sta affidando 
in delega alla nostra Amministrazione sarà valutata la possibilità di realizzare un 
golfo di fermata con pensilina sulla S.P. 90 direzione nord.  

4. “in tale contesto qual è il rapporto tra Amministrazione comunale e Trentino 
Trasporti/PAT?” i rapporti sono ottimali. 

 
Distinti saluti 

      
 

 

 

IL SINDACO 

p.i. Claudio Soini 
firmato digitalmente (*) 

 

 (*) questa nota, se trasmessa in forma cartacea, costituisce copia dell’originale informatico firmato 
digitalmente, valido a tutti gli effetti di legge, predisposto e conservato presso questa 
Amministrazione (art. 3-bis D.Lgs. 82/05). L’indicazione del nome del firmatario sostituisce la sua 
firma autografa (art. 3 D.Lgs. 39/93) 

 
 

 


	

		2023-06-22T16:02:00+0200
	COMUNE DI ALA




